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Передплата
еа »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . .  20 кор. 
на пій року . . .  10 кор.
на чверть року . о кор. 
на місяць . . 170 кор.

За границею:
на цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рублів; з висилкою двічн 
в тигкнп о ’/2 доляра. або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти 4% доляра, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

Альойзій барон Еренталь.
Картина на основі вражінь рухливих часів.

(х )  Заграничні події в Ечропі, викли
кані за остатніх шість місяців від часу при
луки Боснії й Герцеговини до АвсгрийскО- 
угорскої монархії, ви двигну, и на політич
нім оки її на перше місце личність, котра 
доси доволї мало була знана в політичнім 
сьвітї. Тепер донерна, к їли проминула еро 
за великої веєчної розправи, звертають ся

/очи веего політичного сьвіта на сю лин 
ність, що в своїх справних руках держала 
всі нитки сеї миогоскладної заераничної по 
лїтики, що стояла непохитно мимо всіх бур 
при кермі корабля нашої монархії і доге.іа 
єго до спокійної та безпечної пристани. 
Огся личність. що серед незвичайно тру
дних і мноео.екладних обставин нибила ся 
на перше місце в. европейскім політичнім 
сьвіїї — се бар. Е р е н т а л ь, мінїстер 
цїсарского двора і заераничних справ Авт 
стрийско-уі'орекої монархії. Епропейске дне- 
вникарство звернуло тепер всю бачність на 
бистрого і сьміливого керманича нашої мо 
ііархіг. гйтйс иншкм’ї N. тг Рпг3ве подала 
у великоднім числі гамітну характеристику 
бар. Еренталя, з котрої наведемо тут наж- 
нїйпіі виїмки.

„Монархія, пише сей днечник, побачи
ла тепер знов мужа, справдешнього мужа. 
Ніхто н? зможе мимоіти попри него, хто 
в сій державі політично думає і дїлає. Му 
сить що до него заняти становище, стану
ти проти него аб > за ним; мусить відчути, 
що міра взята до того з буденних спірних

Сільвіо Пеллїко.

Із днів мойого тюремного ЖВТЯ. '
(Ее т іе  ргі§іопі).

З італїйскої мови переклав 
Володимир Держирука.

(Дальше).
Він думав, що можна почитати Бога з 

більшою чистотою, коли навіть не будемо йти 
за наукою Євангелія. Не маючи основного по- 
нятя про СопсІіПас і Тгасу, почитав їх за най
більших мислителів і уявив собі, що послїдний 
рішив всі можливі квеетиї метафізичн'.

Я. що в моїх студиях фільософічних пішов 
трохи дальше і що вповні відчував хиткість ем
піризму, що знав кольосальні промахи критики, 
якими епоха Вольтера намагала ся збещестити 
християньство; я, що читав Сиепсе тай инших 
великанів духа, що обнаружили нестійність кри
тики; я, що був иересьвідчений, що не можливо 
на основі льоіїки пойняти єствоване Бога а за
перечити Єпангеліе; я, що загально видів, як то 
люди слідували за поглядами антихристиянь- 
скими, а не змогли піднести ся до пізнаня, який 
то величний а при тім простий є католицизм, 
коли лиш на нього не дивити ся з карикатур
ними насьміїпками; я був рішений виступити 
проти людских поглядів. Плиткі розумованя мо
го сусїда мене мішали, хоч не міг я оминути їх 
нахабности. Я не виривав ся з моєю вірою, ва- 
гзв ся, розважав, чи умістним було би, або нї, 
сказати щось противного; я пересьвідчив ся, що

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмепі милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. Шашкевича.

питань, тут не надає ся, бо бар. Еренталь 
стан постатию екропейскої політики. Він 
вибив ся отвертою чеустрачіимостю, що й 
тут зустрічала деякі перепони, а за загра- 
ницею була зовсім незрозумілою. Але те
пер вже ліпше розуміє: єго Еврона. Він ві
рить в тг, що о0 мілїгнів повинні мати го
лос і заняти місце на: вйдноцї. На дйпльо- 
матичній моїі, м іж  степенями ширини сеї 
монархії, була біла прогалина. На сій про
талині вписав кін дирльоматично Австрий- 
ско-угорску монархію. Він був рішений на 
все і в усім виграв

„Мінїстер, котрий зумів сю роздробле
ну монархію зединити так сильно і пове
сти її після свого розуміяя на війну або 
до мира, є для нинішнього поколїнн зовсім 
новим явищем. Треба чудувати ся вже са
мому фізичному О| ґанїзмови, нервам, що 
видержують гадку на такі небезпеки і мо- 
жлиности До найбільших рідкостий нале
жить такий чоловік, що приймає на себе 
таку важку одвічадьність і має повну еї 
сьвідомість, взагалі в тих часах, котрі ба
чили, що половина столітя не. зможе сего 
вернути, що половина дня забере на боє- 
вищу. Оотанним словом в політиці остане 
ще на довго приказ До1 марніу. ОДначе л іт і 
немногі можуть сю гадку зрозуміти, щоби 
її вимовити устями. Барон Еренталь був на 
се рішений, а обидва нарляменги ішли до
бровільно за міністром, котрого імя ледво 
знали они близше перед півтора роком. Він 
тилі прийшов до Відня неначе чужинець. 
Розвиткови виутрінінох відносин монархії 
приглядав ся він лииіе здалека а про до- 
зоіване єго визначних епосібностий на ва
жнім становищі в Петербурзі знав троха

се безцільне, дав ся переговорити і на тій о- 
снові був оправданий.

Соромна глуиота! Щож варта мати якісь 
загальні, звісні погляди, але без основи! Се 
правда, що передвчасва ревність є нерозважна і 
що вона може лиш підбадьорити невірного ще 
більше. Але отверто її смирно визнавати се, що 
уважаємо далекосяглою правдою і то там ви
знавати, де майже ніхто сему не притакне, ще 
й не страхати ся деколи й насьмішок — се є 
як найбільшим обовязком А таке благородне 
визнане можна всюди зробити без того, щоб 
недогідно брати на себе характер місио- 
пара.

Обовязком є визнавати далекосяглу правду 
і то в кождім часі; бо навіть в такім випадку, 
коли годі снодївати ся̂  Щоби вона хвилево най
шла признане, то і тоді може вона приготовля
ти душу ближнього і дати їй такий напрям, в 
якім вона одного дня дійде до більшої безсто- 
ронности осуду і до оконечної побіди сьвітла.

XXII.
В тій кімнаті мешкав я цілий місяць і кіль

ка днів.
Ночию з і 8. на 19-го лютого (1821) збудив 

мене брязкіт зелїза й ключів; бачу, що прийшли 
люди з лїхтарнями; перша гадка, що зродила 
ся в душі, була та, що вони прийшли, щоби 
мене убити. Коли я, ошоломлений, приглядав 
ся постоям, приступив до мене ґраф В. і ска
зав менї ввічливо, щоб я був ласкавий сейчас 
убирати ся до подорожі.

Ся вістка мене приголомшила і я був на 
стілько глупий, що сподївав ся, що вони мене 
запровадять до границь Півмонту.

Виходить у Льзсеі що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о‘|, год. пополуднії.

Редакция, адміністрацій і 
експедицпя >Руслана« приул. 
Оссо.їіньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе
дицпя місцева в Агенциї 
Соколопскоі’о н иасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямацпї неопечатані є 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в .Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по 30 сот. 
від стрічки.

лише малий кружок, перед котрим не була 
закрита єго довірочна діяльність. А тепер 
міг він розпоряджати мілїонами корон і 
сотками тисячі в людий а єго далекосягла 
політика мала зовсім необмежену свободу 
розіпнути ся тут мимо напору схвильова
ної злоби і сердитости наших приятелів в 
Европі. Щож то запевнило єму сей провід 
і де жерела так скоро здобутого і скріпле
ного впливу?

»Бар Еренталь був від найраньших 
літ завзятим робітником і він не має тих 
лекших і принаднїйших способів, яким та 
кож личности політичного житя приманю
ють фант^зинь Він не належав до тих ам- 
басадорів, котрим женшини з усьмішкою 
пересилають привіти бо їм підшепнемо, 
що у сего дппльомата тайни серця внесли 
троха веселомисльности до поваги держав
них тайн. Баронові! Ерентальовп не посо- 
бляли також все ще таки в Австриї вель
ми могутні товарискі звязки. Він лише 
працював, а з того не витворюють ся пе
рекази з сяєвом окружаючим постать, бго 
приватне жите було все закрите, а люди, 
що троха більше знають про се, оповіда
юсь лише;., що мінїстер остає у вельми ніж
но?. В ід н ’̂ инах до матери. В тих оживле
них днях, на найвисшім щебли пересиленя, 
коли здавало ся, що мир неминучо буде 
зірваний, нослїдував наглий зворот в Пе
тербурзі' і небезпека нараз уступила. Тодї 
мав цїсар сказати міністрові! заграничних 
справ кілька слів, котрі мабуть не будуть 
відомі, але певно більшу мають вартість, 
як титули, достоіньства, ордери можуть да
ти; одначе своїй старенькій матери, що 
так журила ся єго здоровлєм, сказав се

Чи було би се можливо, що така велика 
буря притихне в той спосіб.

То я справді' маю відзискати знов солодку 
свободу? Побачу я знов моїх дорогих родичів, 
братів й сестер?

Ті розкішні думки переняли мене на кіль
ка хвиль. Скоренько одів ся я і пішов за моїми 
провідниками: йому сусїдови не був я в силі 
сказати навіть кілька слів на пращанє. Здавало 
ся мені, що почув його голос і прикро мені 
стало, що годї було що відповісти.

— Деж ми йдемо? — спитав я ґрафа, як 
ми оба сіли до повозу з офіциром жандар- 
мериї.

— Я не сьмію вас повідомляти про те 
скорше, аж тодї, коли виїдемо милю поза Ме- 
диолян.

Я побачив, що повіз не їхав в напрямі 
рогіа Уегсеїіпа — і мої надії розвіяли ся.

Я замовк. Була на причуд гарна місячна 
нч. Споглядав я тепер на ті хороші вулиці, по 
яких я ходив тодї, як був щасливий, — на ті 
доми, на церкви. Все то розбудило в мені ти- * 
сячі солодких споминів.

О, ті величаві приходи в напрямі рогіа 0- 
гіепіаіе! Ті публичні городи, де я так часто з 
Розсоїо, Мопіі, Ьосіоуісо Ді Вгеше, Ріеіго Вог- 
зіегі, Рогго і його синами, з так многими инши- 
ми любими товаришами ходив, гуторячи весело 
в такій повні житя і надій! Ах, коли я собі ска
зав, що вас бачу ось послід ний раз, як то ви 
швидко зникаєте з моїх очий, ах, тоді' я почув, 
як вельми я вас полюбив і тепер ще люблю! 
Коли повіз виїхав за браму, натягнув я трохи 
капелюх на очи і незамітно заплакав.

(Дальше буде).



зараз бар. Еренталь. Сей дрібний рис буде 
змальований пензлем в історичний порт
рет".

„ Відповідь дуже проста на се питане, 
звідки бар. Еренталь черпав силу, щоби 
вдержати ся з гак сильними нервами на 
заборолї, коли тимчасом довкола гриміли 
вистріли а сумніви вдираіи ся в ряди обо
ронців. Він мав почуте повної безпечности, 
коли многі мілїони в монархії проводили 
ночи в журбі, его сну не перебивало ніяке 
роздратоване. Він мав почуте безпечносги 
мужа, котрий політично став так трдвожли 
ним як многі инші особистою участию в 
базнастанних пересклених, в пережиааню 
сорому і недолі і в занидїлоетп політично
го сумлїня. Плин великого розмаху в за- 
граничній політиці, плин активної політики, 
як він се називає, міг повстати лише в его 
мислях і постановах, бо він так довго був 
віддалений тисячі миль і свобідний від 
дрібниць внутрішної політики. Барон Ереи 
таль одержав і довершив свого політично
го образованя там, де не рішають такі 
справи, як банкове питане, обструкпия і 
всі дивогляди, які зуживають наше житє 
навіть в такім часі, коли народні рухи на
брали такої ваги. Про війну і мир не рі
шають там прилюдні промови в парлямен- 
тах, лише замкнені звіти Генерального 
штабу в панцирних комнатах. Тут не сло
ва мають значіне, лише жива спромога ве
ликої, добре вишколеної армії. Мінїстер 
війни, що сам був одним із творців ав 
стрийско - угорского війска, для котрого 
байдужна вигода так само е непривичиа, 
як сьвітский одяг, висловив ся раз в роз
мові: в поважній хвилі побачить ськіт, 
скілько зроблено в а,,мії і як поважно ми 
сповняли свої обовязки. Барон Еренталь 
знав, що армія в добра і тому не міг по
вірити, щоби побіда на боевищі і будучина 
народів були зависимі від того, що деяк; 
люди з застарілими поглядами, не спосібні 
зрозуміти новітний рух, будуть добивати ся 
розділу банку абе що студенти будуть би
ти ся на Перекопах в Празі. Він привик 
бачити монархію в еї велитеньскій будівлі, 
з проміром від випливу Лабл на Границі 
аж до Туреччини і набрав живого виобра- 
жінн про еї могутність.

(Конгць буде).

Парляментарні справи.
(Д ) Політична тишина споводовала велико- 

дними сьвятами скінчила ся а політичне житє 
починав проявляти ся живим рухом передовсім 
в Угорщині, де політичні події у внутрішнім по
ложена) викличуть неперечно вже в тих днях 
мінїстерске пересиленє, що не остане без впли
ву також на австрийскі відносини.

Тимчасом в Австриї буде політична тиши
на тривати цілий тиждень, бо аж по провідній 
неділі повернуть всі члени кабінету з велико- 
дного відпочинку до Відня, а також провідники 
великих політичних сторонництв зберуть ся знов 
в столиці. Тоді розпічне бар. Бінерт переговори 
з ними що до програми парламентарних робіт 
весняної сесиї, яка почне ся імовірно з кінцем 
цьвітня (певний речинець ще не означений).

Весняна сесия держ. ради буде мала пола
годити чотири правительственні предлоги, котрі 
вяжуть ся з новими відносинами на Балканї а 
іменно: п р е д л о г у  п р о  п р и л у к у  Б о е н и  і 
Г е р ц е г о в и н и ,  а в с т р и й с к о - т у р е ц к и й  

П р о т о к о л  (умови обох держав), п р е д л о г у  
п р о  к р е д и т и  для заплати 54 мілїонїв Туреч
чині і р у м у н ь с к и й  т о р г о в и й  д о г о в о р  
Крім того внесе нравительство предлогу про 
б у д ж е т о в у  п р о в і з о р и  ю, бо дотеперішня 
кінчить ся з червцем, а не можна заманювати 
ся надією, щоби держ. рада до того часу ухва 
лила правильний буджет.

Попри те буде держ. рада занимати ся вне
сеними вже предлогами про суспільну обезиеку 
і язиковим законом. І правительство і нїмецкі 
сторонництва будуть наставати на те, щоби сі 
предлоги відослати до комісий. Буджетова комі-

сия буде занимати ся справою д е р ж а в н и х  
б і л е т і в  і п р а в и л ь н и м  б у д ж е т о м, отже 
таким способом в комісиях розвине ся вельми 
оживлена робота, наколи взагалі державна рада 
покаже ся спроможною до законодатної праці.

М і н і с т е р с т в о  с к а р б у  предложить 
держ. раді також богатий материял до обробле- 
ня, бо мінїстер скарбу вже в останній сесиї з а 
повів, що з почином весняної сесиї бажає роз
винути пляни, які правительство виробило- що 
до покритя збільшених фінансово-державних ви
датків як і що до поправи краєвих фінансів. 
Для поправи краєвих фінансів має послужити 
п і д в и с ш е н є с н і р и т у с о в о г о п о д а т к у  
а дотична предлога буде імовірно ще в сій сесиї 
внесена в держ. раді.

Великий почин фінансовий що до покритя 
надзвичайних видатків спричинених війсловими 
потребами, в останних часах, а також збільше
ними домаганями з нагоди суспільної обезпеки 
і потребами адміністрацій, буде можна імовірно аж 
в осені предложити держ. раді. Се послїдує мабуть 
задлятого, бо також делєГациї мають зібрати ся 
аж в осені, щоби ухвалити предлоги що до кре
дитів спільного иравительства.

Політичний огляд,
Австро-Угорщина.

Ческі дневники розважують живо можли- 
воети, які можуть зайти в ческій політиці під
час повеликодної сесиї. З  ріжних таборів відзи
вають ся голоси до згоди. Католицко-народний 
посол Шілїнґер, член парламентарної комісиї 
„Славяньского Союза" помістив в берненьскім 
„Ніаз і" статю під заголовком „На нову дорогу", 
в котрій між ипшим виводить:

Всі' познаки промовляють за тим, що чесна 
політика забирає ся до звороту на нову дорогу. 
Ми започаткували у Відні чинну політику. При 
сій політиці повинні Чехи витревати. Ніяка ин- 
ша дорога не веде до Сего, щоби прислужити ся 
нашому народові! під політичним, нациоиальним 
і економічним зглядом, як лише дорога С'ІІЛЬНО 
рішаючої сили і впливу в коронній раді, в цен
тральних урядах і в цілій держівпій управі. Че
скій політиці стоять отвором тільки дві дороги: 
Або ми можемо иопирати правительство а тоді 
даємо єму не лише наших .міністрів але також 
наші голоси до розпорядимости, щоби позискати 
иостепенно рішаючий вплив, а б о  не можемо 
попирати иравительства, але тоді не вільно нам 
пристати на се, щоби ческі міністри засідали в 
правительстві, котре хочемо усунути. Яка небудь 
непослідовність продовжує лише пересиленє а 
борба стає чим раз тяжшою Ми самі без су
мніву за слабі, щоби підняти рішаючу борбу. 
Тому конечно треба зєднати собі щирих союз
ників, визначити побіч державно-правних програм 
програму на найблизшу будучність а передовсім 
пригадати собі, що ліпше поступати в перед крок 
за кроком а не скакати і що в Австриї сей рі
шає, хто має у п р а в л я ю ч у  в л а с т ь  в своїх 
руках.

Ч е с к о р а д и к а л ь н  ий  берненьский ор
ган остерігає перед обструкциєю против язико
вих предлог а більше сподіє ся, що розправа в 
парламенті розширить язикове питане на цілу Ав- 
стрию. Державно-иравним сумнівам Чехів проти
ставить сей дневник ось що: Належить створити 
підставу до управильненя язиковогоиитаня у всіх 
краях. Дійде ся до переконана, шо язикова предло
га  п р и зн а ч ен а  лише для одн и х  Чех є неможлива 
і що повинна бути згРстуцлена предлогою, п ри 
значеною для всіх к р а їн . А ж  т о д і  може ческа 
делєГация спинити дальшу розправу над предло
гою. Таке прступоваає найде поперте „Славянь
ского Союза" і сопиял-демократів Мусить за
гнати Німців в просмчк, тоді і ческа політика 
дійде знов до рівн ваги.

Подібне ноступов нє ниявляє ухвала старо- 
чеекого викопного комітету в Празі з дня 9. с. 
м. Сей комітет рішив піддати ся з конечности 
правилу в справі іменована судиїв, що лиш у- 
рядники і суди! тої народноі-ти, яка замешкує 
дане місто, можуть бути там іменовані. Се пра
вило має обовязувати не лише у всіх краях че
сної корони але також у всіх краях заселених 
Славянами. Конечним є осягненє заступництва

належного всім народностям у всіх центральних 
урядах а також п раді міністрів. Впрочім звер
нена ухвала проти самолюбного поступованя мо- 
лодоческих політиків

З  тих вивод в видно, що Чехи, по розумній 
розвазі положена, яке витворило ся остаточно 
під впливом заграничнкх випадків, хотять взяти 
ся до позитивної праці і вернути до реальної 
політики.

А що на те руский клю б'?

Заграниця.

Інтриґи АнГлїї в останних часах против Ні
меччини і Австро Угорщини починають звертати 
ся своїм вістрєм против неї самої. Німеччина 
нагнала АнГл'її великого страху будовою нових 
воєнних кораблів найновійшої системи, тепер 
знов грозить Анґлії небезпека зі сторони єї дов- 
голїтної союзниці, Япанїї.

Анґлїя заключила- союз з Япапїєю ЗО. січня 
1902 р., а довів до него головно звісний лнань- 
ский державний діяч марґр. І то . Задачею еего 
зачіпно відпорного союза було, удержати в схід
ній Азиї зіаіиз цио. В разі, коли оден з союзни
ків мав вести війну, другий обовязапий був до 
повної невтральности і міг оден другому поспі
шити З помоЧию лише тоді, колиб і по стороні 
ворога станув який союзник. Повий союз між 
Англією а Япапїєю виключено 27. вересня 1905 
р. Він мав тревати 10 літ, але обом союзникам 
було дозволено єго коли небудь зірвати, одначе 
за однорічним виповіджеиєм вперед.

Власне тепер розходять ся вісти, що Яна- 
нїя хоче сей союз виповісти. Причиною сего 
кроку Япанїї має бути передовсім сильне еконо
мічне суперництво обох держав в Хінах; крім 
сего Япанїя втратила д івірє до Анґлії ч-рез єї 
залицпнє до Росиї в останних часах. З  огляду 
на таке неясне становище Англії вважають Я- 
панцї союз з нею маловажним.

Виповідженє союза Япапїєю дасть ся Ан
глії вельми прикро відчути. І так значна часті, 
анґ.іїйскої фльоти буде увязнена на водах схід
ної Азиї. Східні Індиї, де й без сего вже кипить, 
перемінять ся наслідком недалекого сусідства з 
могучим суперечником Анґлії в вулькан.

Не тяжко тепер буде зрозуміти, длячого в 
Анґлії запанував нараз такий мирний настрій в 
хвилі, коли в цілім сьвітї запанувало вже за
гальне нересьвідченє, що сербску справу годї 
буде полагодити мирною дорогою. Анґлїя поба
чила, що її саму загнали в кут.

В парискім Есіаіг піддав Ж іде острій кри
тиці вороже становище АнГлїї зглядом Австро- 
Угорщини в часі балканьсксго поресиленя. Плян 
Австро-Угорщини, побудувати три к >рзблї си
стеми „неустрашимих" ((Ігеадпои^Ьів) викликав 
в Анґлії нечуваний переполох, бо бачать там в 
могучій австро-угорскій фльотї на Адрийскім 
морі ліве крило нїиецкої фльоти. Се австро- 
нїмецке зближене є по думці Ж ідета послїдо- 
вностию схибленої анґлїйскої політики в бал- 
каньскім питашо, як також обид і напастий льон- 
доньскої печати наГабсбурску династию. Допер- 
ва тепер побачать в Льондонї, як велику похиб
ку поповнили через те, що не хотіли допустити 
Австро-Угорщини до сего, щоби она заняла на 
Балканї їй нравно належне становище.

Т у р е ц к и й  с е н а т  прпняв вже з деяки
ми змінами протокол австро-турецкого порозу- 
міня, яке в сей спосіб вже остаточно полаго
джене. Проти протоколу голосувало лише двох 
сенаторів.

П р оси м о б ід х о б и т и  п е р е д п л а т у .

Но в инкїї.
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Тита 

препод.; римо-кат.: Анастазиї. — В п я т н и ц ю :  
руско кат.: Никити; римо-кат.: Лкмберта.

—  Шевченкове сьвято в Варшаві. В Варшаві 
живе около ‘20 тисяч Українців, а  між ними до 
200 студентів-Українцїв, зєдинених в земляцтві. 
За почином студентів відбув ся дня 20. цьвітня 
вечерок в черть Тараса Шевченка, а дня 22. 
цьвітня повтерено сей вечерок, щоби дати меж 
ність пошанували йамять славного Тараса і тим, 
що для них на першім вечерку не стало місця.
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Унїверситетекі асистенти не можуть мати пер- 
нїеньства перед учителями середних шкіл.

Що до зобовязань учителів принято отеї 
резолюциї: 1) Постанови що до обовязків шкіл 
середних є перестарілі. Найбільше годин праці 
в школї для всіх предметів з виїмкою релігії, 
Гімнастики і рисунків, виносити повинно 17 годин 
тижнево, для учителів релїґії і рисунків 18 го
дин, а для учителів гімнастики 2(1 годин. 2) По 
20 літах служби, учителї шкіл середи х будуть 
мати тілько мінімум годин, по 25 літах 3 годи
ни тижнево понизше мінімум. Забави молоділій, 
о екілько відбувають сн в ирисутности учителя 
Гімнастики, числять ся ему за викладові години. 
Уставовий максимальний вік учителя середних 
шкіл обнижити належить до 60 літ. Професори 
VII ранГп повинні отримати окремий особи
стий додаток 00і> К річно. Винагороду за додат
кові години підвисшити належить до висоти о- 
значекої в нр мислових піцолах, як також підвис- 
їлити належить ремунерациф для учителів гімна
стики

— Безграмотн’сть в Галичині'. Після статистики 
з 1900. р. було в Галичині безграмотних: Руси
нів 2,459.430, Поляків 2,104.899, Німців 100.736, 
чужинців 1 1.852; разом 4.678.022. і акпх. що у- 
міють читати і писати, було: 1,490.774 Поляків, 
558.674 Р усинів, 107.799 ііїмцїв, 8.618 инших і 

18.915 чужинців; разом 2.184.780. Лише читати 
уміло: 380.300 Поляків. 62.359 Русинів, 3.892 Нїм 
цін, 57 инших, 409 чужинців, разом 453.137.

— Чолобитна Вденьцв. Чолобитно, яку грома
да м. Відня має зложити цїсареви з нагоди ми
рового поладначя балканьского пересиленя, на
ступить дня 18. е. м. в Шенбрунї.

— „Тарас Бульба" в кінематографі. Елєктро 
театр «Люкс* виставляв в Полтаві історичну 
україньску драму „Тарас Бульба" сфчтоґр'фо- 
ваиу в виконаню театру О. Суслова в Петер
бурзі.

— Здобузанє гроша. Польске Тов-о школи лю- 
дової у Львові розм стило по місті скрипки, до 
яких публйка вкидає лупину з помаранч В марцю 
с. р. зібрано тим чином 2.1 об кільоґрамів того 
товару і продано сго за 631 К. Сї гроші оберіа 
юті» ся на удержуване польских початкових 
ш п и к  у східній Галичині. Справді, се добрий 
для нас примір до наслїдуваня.

— Україньский Цепелін чи ргіп іа  А ргіїіз?  До 
нашої редакциї — пише киівска „Рада" — на
діслав і таку хоч і не зовсім імовірну, але коли 
она правдива, то безперечно цікаву звістку: 23. 
марця з села Вільмач.вки, борзеньского нон., 
прилетів на зроблених са.моручно крилах на ста
тн о  „Плиски" селянин Василь Ткаченко, 27 ро
ків. Він казав, що всі 18 верегор від Більмачів- 
ки до „Плисок" в :н пролетів не більш як на 15 
хвилин. Крила єго апарату зроблено з лозових 
наличік. обруча і обручиків, паруса нанято з 
звичайного коричневого халінкору на лозовій 
завдовшки 4 арш. паличні, поскучувано й іюпри- 
внзувано мотузками. Вся ся машина важить 
фунтів 20. Кажуть що -Ткаченка вже намовляв 
якийсь панок, відправити еї єго крила в Мо
скву, щоби показати якимсь там інжічєрам.

— Великі закупна австрийских купцїв в Росиї.
„Рада" доносить, що австн. купці закупили в о 
етапних часах на рос. Поділю коло 3 мілїонн 
пудів вівса, 300 тисяч пудів с на і силу коний. 
Цілі два тижні тривав перевіз сего добра через 
Новоселицю на Буковині. Через ті закупна ціна 
коний на рос. Поділю підскочила з 60 до 70 на 
100 до 120 рублів.

-— ТраГічні лови на злочинця. Полїция в П а її 
вислідила місце побуту вломника Генрпха Бона 
і вислала 4 аґентів, аби єго ар штували. Агенти 
застали Гока в хаті, лежачого на ліжку. Па їх 
вид Гок зірвав ся па р виі ноги, спіймав бров- 
нїнґ і застрілив двох агентів на м істі, а других 
двох тяжко поранив. Аґенти ужили також ре
вольверів і поранили Гока так, що полїция могла 
єго відтак без опору увязнити.

— Драма в вязницї. В ведикодну неділю збун
тували ся вя.’нї в краківекій слідчій вязницї 
і напали на дозорця, щоби за всяку ціну дістати 
від него ключі від брами. Па крик дозорця при 
бігли єго товариші, і б'-ібіі 'з них застрілив ре
вольвером вязня Більскбго, .обжалованого о убиіі- 
ство Ферберів під Краковом.

— Клопіт з президентам. Бувший президент 
Венецуелї, Кастро, хотів веріьти до кр.по, но 
перебутій операциї в Беріїїпі. Однак француске 
правительство не допустило до сего з Ооязни, 
що Кастро викличе в Венецуелї революцию. Ко
ли Кастро прибув до Форт де франсе, звідки 
міг переговорювати зі своїми прихильниками 
в Венецуелї, норучено єму винести ся з міста до 
9 юдин. Колиж Кастро опер ся і ляг до ліжка, 
удаючи хорого, і  ислано до нею лікарів, а потім 
винесено єго разом з ліжком на француский 
корабель і відвезено до Ст. Назар.

— Нова Палестина. Анї Аргентина, анї Уганда 
не змогли притягнути до себе жидів і дати їм 
можність до самостійною житп. Тому справа 
винайдена для жидів такого краю, де би они 
могли жити своїм житєм, стає вельми пекучою. 
Очевидно, що не йде тут про галицких жидів, 
яким ліпше тут живе ся, чим їх прадідам в Па

Чутка про уладженє вечера намяти Шевченка 
скоро рознесла ся по Українцях, і всякий, хто 
почував хоч трохи в собі любови до України, 
старав ся допомогти. Оден присилав украіньске 
убране, другий — рушники, плахти, третин зго
див ся розвезти білети, той старав ся про ход 
та про декоранию (її довело ся малювати, б > 
нігде було дістати) і т. д. Одно слово, кому ми
ла була ся справа, то всякий запитував, чи не 
не може він чим небуді, допомогти. Таке стара- 
нє дало гарні наслідки. Більшість гостин, що 
прибули на вечір, почували себе в рідній семї. 
Приємно було дивитись, т о  люди, довго живши 
в Варшаві, накінець то починають зеднувагись. 
Гарно складена і виконана проґрама печера, ще 
більше сприяла початому ділу єднана тамош- 
них Українців. Програму складено переважно з 
Шевченкових творів. Перш за все прочитано 
жнтєпис і дуже гарний реферат в укоаїньскій 
мові на тему «Особа Т Шевченка по його тво
рам «Гайдамаки* і «Ляхи*. Прочитав єго сту 
дент Тепура на сцені, к тра уявляла з себе 
селяньску хату. По рефераті заспівав зеднаний 
студентский хор „Заповіт", який вся публйка 
вислухала стоячи. Д-їй Лесочкин луже гарно 
проспівав „Ой Дніпре*'; . Гетьмани, г тьмани". 
Декламовано „Чернець", „Мевї однаково" і бо- '■ 
гато инших ноезий. Хор студентів заспівав кіль
ка народних пісень. Потім були сольові продук 1 
циї дд Віоли, Соколова, Іріміци, д. Шпаковскиіі! 
виконав на роялі «Жалібний марш* Лисенка.’ 
„Буря на Дніпрі" (Причина). Особливеж вражіне . 
зробив своєю грою на бандурі і співом кобзар 
Кучеренко, що виконав: „На смерть Т. Шевчен 
ка«, «Думу про Морозенка* і кілька історичних 
дум. Успіх Кучеренка був настільки великий, 
що єго запрошували: Роеийске Драматичне То
вариство і Кубаньский полк, де він висі упав па 
двох вечірках. Вечір закінчив ся живими кар
тинами і співом „Заповіта". В антрактах прода
вались «Кобзарі*, портрети Шевченк), листовні 
картки з портревами письменників, діячів укра- 
їньскпх і краєвидами. Афіші і програми надру
ковано по україньски перший раз у Варшаві. 
Весь чистий прибуток ніде на намятник Шев
ченка у Київі.

— Шевчен шве сьвята на стациї Нижнеднїпров- 
СКІЙ. 23. мирця в столовій майстерень ні сгациї 
Нижнеднїііровскііі впорядковано літературно во
кал- ний веч р, присьвячений 48. роковинам емер 
ти незабутнього Кобзаря України. Брали в кон
церті участь: великий хор під орудою л. Ромапь- 
ского, бандурист Г. Федоренко, д-кн Зарнцка, 
Курінна; дд Лїпковский, Кузьменко, Дїгун, Ге- 
рус, Курінний, Томаленко і ннїпі. На кінци ула- 
джено жині картини. Прибуток обернено на па- 
мятннк Шевченкови.

— Розоружене. Як ми вже доносили, по ськя- 
тах розпочала'ел розсилка резервістів поклика
них до скріплена армії в Боснї і н прямежних 
корпусах. Сей час служби почислять [езервістам 
за одні вправи. Також відійдуть до домів ті 
жовняри, що їх задержано від минулої < сени по 
вислуженю трех літ у війску. Надолужений час 
почислять їм за три вправи

— Зїзд товариств учителїз шкіл висших, в при 
сутности радника двору д ра Крапля, відпоручни- 
ка міністерства просьвіти, проф. д-ра Опушинь- 
ского і краєвих інспекторів: д-ра Шаішдлєра, 
д-ра Прімозіца і д ра Враби, ухвалив межи пи
тим и отеї резолюциї: 1) Становиска віцеирезп 
дентів шкільних краєвих рал повинні бути обса
джувані педаґоґами в академічним образованєм. 
2) Учителї середних шкіл мають бути репрезен
товані в краєвих шкільних радах вільно вибра 
ними відпоручниками. 3) Іспитовані суплєнти. по
дібно, як дійсні учителї, мають мати па конфе- 
ренциях неограничене право голосованя. 4) Іспи
товані суплєнти, скоро раз вступили до дер
жавної, краєвої або міскої служби, можуть з неї 
бути усунені тільки в дисциплінарній допозї. 5) 
Призначуване суплєптів до поодиноких заведень 
належить до міністерства.- В тій цї.іи належить 
урядити три централі: для нїмецких, італїиских 
і словіньских шкіл середних у Відни, для ческих 
в Празі, а для польских і руских у Львові, 6) 
Побори суплєптів виносять 2.400 К. ббовязки їх 
ті самі, що дійсних учителів. Доки квеетия по
борів суплєптів не зістане унормована, призна
ний їм має бути-постійний дорожяяний додаток. 
7) Що до численя літ служби, то пробний рік, 
як і цілий час суплентскої служби мають бути вчи- 
■слені до загального часу служби, як також до 
пятилїтпих додатків і стабілізацій. Тим учителям 
середних шкіл, які по зложеню докторату були 
ужиті яко неісгіитовані суплєнти, належить також 
той час ьчислиги до квінквенїї, Учителям ре
лігії належить почислити до иенсиї літа иеребу 
ті в чині душпастирскм. 8) Тайну квалїфікацию 
належить знести. Розпорядженє з 10. жовтня 
1851 р., яке відносить ся до ореченя учителів 

■середних шкіл, знести яко перестаріле. 9) Нато
мість домагає ся Союз державно усталеної слу
жбової прагматики і дисциплінарної устави. 10) 
Систованє иятилїтних додатків є неприродною, 
позаурядовою карою, зглядно т. зв. средством 
політичним. 11) Ся основа має бути узгляднена 
при укладаню нової, службової прагматики і ди 
сциплїнарного поступованя 12) Опорожнені учи- 
тельскі посади повинні бути сейчас обсаджені.—

і

лестиві, але розходить ся 0 переслідуваних жидів 
з Росиї і Румунії. Росайский комітет центр, жи 
дівскої організації! висилав недавно делегатів до 
винайденя в північній Африці відповідного краю 
на жидівску державу. Делегати найшли таку 
околицю межи Єгиптом а Тріиолїсом, яка нази
ває ся Кіренаіка. На їх погляд було би там жи 
дам дуже вигідно, лише чи они зможуть обійти 
ся без „дурного Гоя".

— Росийский бандитизм. Пароход „Царевич" 
мав онодї відплисти з Баку з посилкою 1.200.000 
рублів в золоті. Вже всьо було готове до від
'їзду, аж нараз з порту дано • нак, щоби пароход 
не відпливав. В слід за тим ириплила до паро- 
ходу полїция і перевела 5 годинну ревізию. Зр'е- 
відовапо всі клунки подорожніїх і кождого подо- 
рожного з окрема і унязнено 22 осіб. При увяз- 
ненпх найдено бровнїнГи і переписну, яка 
доказувала що на пароход мав бути виконаний 
замах на повнім мори.

— Революция в Царгородї. З  Царгорода наспі
ли ігстп про ворохобню війска. Збунтувало ся 
охоло 5.000 війска проти деяких міністрів. Не
певних офіпирів ворохобники звязали і вируши
ли на парламент та окружилп Високу Порту. Мі
ністерство подало ся до димісиї. Султан повину- 
вав ся у всім зворохобленому війску і запевнив 
всім безкарність. В перестрілці між зворохобле- 
цим війском а рештою баталїонів мало згинути 
кількадесяти жовнірів. Розійшла ся також чутка, 
що убито міністра судівництва, ранено міністра 
маринаркп, та взято в полон міністра війни. Сї 
останні вісти несправджень В инших містах вій- 
ск'і також зворохобило ся. Є се ділом реакциї 
прот.і молодотурків і їх змагань до поступу.

— Яч їздить король зелїзничий? Ніякий монарх 
еві опейскнй не може собі позволити на такий 
збиток і такі вигоди, з якими їздить американь- 
ский король зелїзничий Геррімен (Наггітап). Ко
ли тому богачеви навкучить ся сидіти пру сво
їм бюрі при улици Бродней в Цю Йорку, то він 
бере свою жінку і доньску до свого окремого 
поїзду то їде з ними трохи на прохід по зелї- 
зницих. К ли відтак де приїде, то поїзд заво
дять на т. зв. мертву лїнїіо, а Геррімен вихо
дить тоді зі своєю родиною і може через якийсь 
час любувати ся видом чужих сторін, котрі ь 
єго поспішній їздї можуть що хвиля зміняти ся. 
Єго поїзд складає ся з пять ваГопів. Ваґон, при
значений лиш для єго особи, містить в собі 
спальню, комнату до снїданя і сальон зі скляни
ми стінами, з котрого видко на всі сторони, а 
до спальні припирає ще малий кабінет з ванною 
до купаня. Другий ваґон містить в собі цілий 
ряд комнат до спаня. Половина третого служить 
за кухню, а друга половина за комнату столову. 
Четвертий вагон є призначений до цілий канце- 
лярийних, а наконець в пятім знаходять ся при
міщена для служби і пакунків. Скоро поїзд де 
н і якій стациї стане, нричіпають зараз телегра
фічні проводи канцелярийного вагона до теле
графічних проводів на стациї, щоби „король" міг 
висилати свої прикази на всі сторони Зєдинених 
Держав. Персонал службовий,, який супроводжає 
сего „високого" достойника, складає ся з трох 
секретарів, двох стенографів, одного лікаря, о- 
дного адвоката, двох телеграфістів, пятьох ку
харів, одного двірского і цілого штабу челяди.

— Дрібні вісти. Жандармерия викрила, що бу
ло трех злочинців, які вломалн ся недавно до 
староства в Надвірній Оден з них є Еміль Вуй- 
цїк, ґімназияльний ученик з Кракова, який ми
нулого року вломав ся був до IV. ґімназаї в Кра
кові і був е засуджений за то на легку кару. — 
З  Нового Иорку доносять, що там збільшив ся 
вельми приїзд жидів з Галичини. Іміґранти ж а
лують ся на галицкі відносини, які стають чим 
раз тяжші для жидів. — Отворенє телефонічної 
лінії Чернівці Львів і Чернівці-Відень наступить 
25. мая с. р. Розмова з Черновець до Відня бу
де коштувати за мінуту 4 К. — Нїмецкий на- 
слїдник престола в дорозі до Вукарешту на 
сьвято 70-лїтних уродин короля Каролн, переїде 
через Львів в ночи з 18. па 19. е. м. -  В пер
ших двох днях сьвят протокол ратупкевої стациї 
у Львові виказує 96 нещасливих випадків, до 
яких стация спішила з помочию. — У своїй ма- 
єтностп коло Сан Фраоц ско в півн. Америці по
мерла славна артистка драматична Гелєна Мо- 
джеєвска в 74. р. жита. — В Станиславові бу
дуть заведені електричні омнібуси — Віцепре- 
зидевт кр. ради шкільної.др. Дембовский виїхав 
зі Львова в урядових справах і н і корі ткий 
відпочинок, і тому не буде приймати на послу
ханих до кінця сего місяця.

Оповістки.
— „Сочіл" в Бережанах уряджує дня 18. с. м. 

в салі «Надії* аматорске представлене: «Заручи 
ни по смерти* ком. в 2 діях Палнвіїди-Карпєн- 
ка і «Зразковий муж* ком. в 1 д. Й. Стадвика. 
Потім забава з танцями. Початок о 7'/, веч.

— Зелїзниця Ясло-Жмигород. Вивласнеиє ґрув-, 
тів під шлях сеї зелїзницї наступить після пли
нів, які можна оглядати в урядах тих громад, 
які перетинає сей шлях.



4

Посмертні Т  оповістки.

Константи-) Володнович, упокоїв ся дня 8. 
«квітня в Монте-Карльо в 82. році жити. Покій
ник визнавав отверто своє руске походженє (єго 
предок був в часі прилуки Галичини до Аі.стриї 
владикою Володи.мирско-волиньским), і був горя
чим почитателем Шевченка, котрому рад був 
здвигнути своїм к< штом у Львові памятник, о- 
дначе задля неприхильних відносин не довело ся 
ему здійснити за житя сего обяву пієтизму для 
найславнївіного україньского Ґенїя. Окрім того 
мав намір утворити стипендийну фондациіо для 
кандидатів на ртсках доцентів, одначе іі ф ін а н 
совий занепад Росиї в дбив ся на єго материяль 
них відносинах а крім того напасти радикально 
го дневникарства знеохотили покійника, так щ о 
відрочив здійснене своїх намірів до ліпших ча
сів. Як наконечно розпорядчо останною своєю 
волею, поки іцо невідомо. З  покійним зійшов у 
могилу благородний тип чоловіка, що бажа ч до
бра своїй рідній Україні і після спромоги причи
нити ся до культурного єї двигненя. ПІДХОЖ ИЙ 
вік і непривітні відносини, задля котрих глядів 
захисту звичайно за границею, не позволили ему 
здійснити своїх щирих намірів. Земля єму 
пером!

0. Віктор Єзерский, приходний в Гумнисках, 
камепецкого повіту, упокоїв ся в -50. р. житя а 
в 25. році сьвященьстпа. В покійнику втратила 
руска суспільність тихого, але вельми ревного і 
щирого робітника на народній ниві. Від наймо
лодших літ переняв, ся вш україньско-рускою 
народною ідеєю і належав до тих громадян на
родовців, у нот; их наццональііість була несхи
тною підвалиною суспільної дїчльн >сти Останній 
раз, хоч пробитий недугою, наспів він до Львова 
на переносний тлінних останків Маркіянового 
сина, Володимира, проби віддати послугу остав 
ню синови першого галицкого просьвітника і по
кріпити духа в немічнім тілі. Покійник лишив 
вдову і численну, нбзаосмотрену се-міо, бо весь 
вік свій тиняв ся по справдепших голодівках. 
Нехай же земля єму пером і вічна иамять Хри- 
стос воскресе!

0- др. Иосиф Вацка. В велику пятницю по
хоронено на янівскім кладовищі! у Львові вислу
женого професора львівского унїверситетз, о. 
д-ра Йос. Вадку, що в р. 1889 перейшов на еме
ритуру. Похорони вів єн. Бандурский. Над гро 
бом промовив ім. сенату унївер1 итета проф. др. 
Дембіньский, а іменем богоел* вевого факультети 
одеп із сьвящеників-професорів. Покійний родив 
ея в Тарнові в р. 1831. Після укінченя босаов- 
ских студий і зложеня докторату був він про 
фесором богословского лїцья в Тарвоні, поки 
єго.не покликано на унїверситетску катедру у 
Львові. Покійного тямить добре наше духовень- 
ство. Був се чоловік добрий і людяний. До рус 
КИХ ПИТОМЦЇВ ВІДНІ сив ся цриязнїйше, чим до 
латиньских, яких недолюблював тому, бо багато 
з них не мало матурального іспиту. Єго лагідну 
вдачу визискувано з часта і строєно єму рі- 
жнородні псоти, про які ходять нєсчислепіанек
доти. Останних кілька літ перележав покійний, 
зложений тяжкою недугою. Побіч богословских 
студий займав ся покійний з замилованьм зби
рачем мотилів, на які дожив значні гроші. Єго 
збірка мотилів мала належати до найкрасших в 
сім родї. З  покійним зійшов до гробу оден з 
найкрасших характерів. Вічна єму память!

Телеграми
з дня ]4. цьвітня.

Відень. Одна з  кореспонденціїй доноситі, 
що правителі ство має скликати делегацій' на 14. 
вересня. Та кореспіндепция назначує також, що 
становище бар. Бїверта є дуже сильне.

Білгород. Вчера і-ечеро.м оголошено уряд' во, 
іґш розбили ся п-регов рп Апстро Угорщини 
з Сербією в справі торгового договору, бо аветро 
угор.ке правительетво не хотіло згодити ся на 
тимчасове продовж-пє дотеаерипного торг вого 
договору аж -до по роду мін я що до нового.

Гіете бург. Чскподчрскнп князь Микита по
завидував бол; арскому їв-ролеви єго королїнскої 
корони і носить ся з ду мкою оголосити себе ко 
ро.іем Чорногорії.

Царгород. Мо.їйдотурецкий комітет розвя- 
30В СЯ І уКОНСТ(І,Т)Ч>(В»В. гя яго пол точне сто
роннії цтво.

Тижневий звіт
Торговельної і промислової палати
про ціни збіжа і продуктів V Львові 

від 5. до 12 цьвіїня 1909:
з а  50 клґ.

Пшениця - 13 00 — 13 25 К
Жити 9 Зі» -  9 ііО К
Ячмінь броварняний 775 - 8 75 К
Ячмінь на пашу 7'80 —' 8-Ю К
Овес ■ ■ ■ • 8 25--  8 75 К
Кукурудза 000 - о оо К
Просо 000 — о оо К
Горох до кареня • 9 75 -1 Г 5 0  К
Горох на пашу 0-00 -  0 00 К
Бобик 7'75 — 8 00. К
Конюшина червона 72 50 - 8 2  50 К
Конюшина біла . • 3750 - 5 7  50 К
Конюшина шв'едска 70 00 80 00 К
Тимотка ■ 35 00 -4 0 0 0  К
Ріпак зимовий і 3 75 -1 4  00 К
Наеїнє коноп-т. 8'50 — 8.75 К
Хміль 20-00 -зо-оо  к
Наеїнє льня"е 1000 - 10-50 К
Льнянка Ю Об -10-50 К

Ц
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нога сензацийна програма
від і. до 15. цьвітня І909.

Щоденно о 8. гол. вечер представлене. 
В неділі і с ів я т а  2 представлена о 4. год. по 
по і о 8. год. вечером. Щ<> пятницї НідЬ-ґііе 
представлене. Білети нчаснїйше можна набути 
в конторі Пльона про ул Пароля Людвика ч. 5,

о о
ЧГ ліг ліг Чг ліг літ -Чг

га ; а  яг яг яг яг яг яг яг ьр.'
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Зїїобарисгаво бзаїмкого креди

рхіопер
у Львові, ул. Руска ч. 20. 

Телефон ч. 783.
засноване при Товаристві взаїмнпх обез- 
неЧень .„Дністер" в р. 1895 на підставі 

закона о стоваришених з р. 1873.
Одвічальність членів обмежена до 

подвійної висоти удїлу.
Цїлею Товариства є удїлюванє кре

диту своїм членам рільникам обезпече- 
ним в „Дністрі" від більше літ.

Проценти від вкладок 4 и/„, без по- 
трученя податку рентового.

Вкл"дки приймає і виплачує Каса 
Дирекциї Товариства в годинах урядо
вих, від 8. до 2. год. в полуднє.

Конто в Щадницї почтовій ч. 35.527.
Конто жирове в банку австро-угор. 

Вкладки щадничі К 2,848890'— 
Уділи членьскі К 262994'—
Позички уділені К 3,396002'—

Канцелярій Товариства оіьорені перед полуднем.

Сер»

№

•'5<-

Наука, штука і література

— Учитель, орґан Р. Тов-а педаґ., в 5. і 6. чч. 
з 20. марця містить отсї статї: Ю. Словіцкий: 
Мій заповіт (стих). — В. Щурат: Шевченків 
„Іван Підкова". — Іван Раконский: Таємниця 
житя (конець). — о. Ю. Дуткевич: Відчит з на 
сїчництва. -  Іван Раковский: Вудучність нашої 
землі. — В. Левицкий: Материн і єї переміни.— 
Іван Ющишин: Ідея кооперативи в гіедаґоґії. — 
Іван Ющишин: Буквар для науки неграмотних, 
укладу Онуфрия Солтиса. — 3  часописий і жур
налів.

— З україньских театрів. Театр д. Ґабріелї 
розпочав вистави в Кременці в народній авди- 
ториї. — Артист д. Рудиков, бувший режісер 
театру д. Пономаренка, зорганізував в Прилуках 
(Полтавщина) нову театральну дружину. — Театр 
д. Суходольского грає під сю пору в Катерин - 
дарі. — Театр Саксаганьского дає вистави в Хер
соні. —- Театр А. Зернова, який попри укр. шту
ки грає і росийскі, перебуває тепер в Лубнах.

0л. Барвіньский. Історичний огляд-засновин 
Народного Дому у Львові (на основі жерел). — 
Ціна 80 сотиків*.

0л. Барвіньский, 3  остан н и х  д е с я т и л іт ь  XIX 
віку. — Ціна 40 сот.

V/ зр гаи іе  ипіигегзуїеіи 1ичп¥5кіе£о, Вві
ЕсІУУ. О П І Є XV О 8 2 а, 82еіа 8ексу|!1сдо ПІІП18ІЄГ- 
зім а хуугпап і оз\\’. сіо Аіехапсіга Вагмчпзкіер-о.
— Ціна 10 сот.

Гомерова Одиссея, переклад Нїщиш.ского 
(Байди). Ч. І і II. — Ці на 4 К  40 с.

Метаморфози Озідия, переклад Сердешного.
— Ціна 1 К.

Григорій С. Сковорода. — Ціна ЗО с.
Кдниський, Н еприм ирена. —  40 с.
Куліш, Дон Жуан Байропа. — 40 с.
Антін Головатий, Уманця. — ЗО с.
Шевченко, Н ай м и ч к а , п овість . —  60 с.

„ К н я ги н я  „ ЗО с.
Про®. Ратміров. повість Мордовця. — 40 с.
Оржешко. Великий, новеля. — 50 с.
Йов, переспів П. Патая. — 1 К.
Можна дістати через адмінїстрациго „Ру 

слава" або в книгарні Н. Товариства ім. Шев
ченка.

Р У С И Н И ! Жадайте у всіх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Біліньскиго 
в Збаражи.

З доходу сеї фабрики йде 35°/0 на будову 
церкви в Сеняві, 1О°/О на школи і бурси тов. 
педагогічного, а о°/0 "а сироти і вдови по сьвн- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Нр ДОЯПТУИ дУже красна мазурка на ПС іг іи р іу п , фортепян Я. Лопатиньского 
Ціна 70 сот. Дістати можна у всіх книгарнях.

(19-50)

Образи Шевченка,
сенка від 6 -  200 К. Фіґурки з Гіпсу а 80 с і І -20 К. 
Краватки, ґердани, сорочки, фартушки, шапки 
сокільскі і козацкі, альбоми, нерфуми, спинки, 
брошки і шпильки з гербом, тутки і паперцї 
ріжного рода поручають. — С клади „Сокільского 
Базару" у  Львові і Стрию.

ком. — Поїзди їдучі дише в неді'лї овначені 1.

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. '
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Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

До Львова
ПРИХОДЯТЬ 3

рано перед
пол.

но
пол. вечер В

гіОЧИ

Краконп 5-60 855 130 5-45 9-50
Кракова 7-2 о 9-50 • — 840 230
Ря'іпева — — 1-Ю . — —
Підволочпск 7.20 12 00 215 5-40 10 30
ЧеріІУВРЦЬ 8-07 — 205 5'57 9-3(

: Черновеаь — — — — 12 20
Станиславова 5-40 — — — —
Коломиї. 10 20 — — —
Стрия 7-29 11-41 3'50 — 11-00
Пустомит 7-29 11-43 350 — 11 от
Самбора 8 00 ю-зо 2-00 —' • 9 10
Любі.ія 800 ю-зо 200 9-Ю —
Рави рускої 7-10 12-40 4-50 — —
Янова 8-26 115 500 9-25 10-ю-і
Вруховпч 7-10 — 12-40 450 8-20

і’ Вруховпч 8-15 — — — —
Зимної води 5'50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

На ПГзамме:
3 Підволочпск 701 11-40 200 515 1012
„ Бродів 7 01 —; 200 5'15 10-12
„ Курович — — 12.54 — 8-31
„ Винник 7-ої — 12‘54 3-44 8-34

Зі Львова
в ід х о д я ть  до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
НОЧИ

Кракова З-оО 8-25 2-45 700 11.15
Кракова — 8.40 612 7-35 1245
Ряиіева — — з-зо — . —
Підволочися 620 10-40 216 7-45 11 10
Черновець 6-Ю 9-35 223 — 1038
Черновець — — — — 2 50
Станпславова — — — 2-40 —
Коломиї — — — '■ 6-03 — .
Стрия 7-30 — 2-25 642 1Г25
Пустомит 730 — 2-25 6-42 1125
Самбора 6-00 9-05 4С0 —■ 104)
Любіия б 00 905 — . 4-00 10-45
Рави рускої 614 11-05 — 7-Ю 11-351
Янова 658 9-15 1-351 3 35 6-30
Брухович 7.21 11-05 — — —
Брухович 6-14 — 3-35 7-Ю 1Г351
Зимної води ЗоО 8-40 з-зо 735 111)

3 Підзамча:
До Підволочиск 6-35 11-02 2-31 £808 11-32
„ Бродів 6-35 11-02 2 31 8-08 —
„ Курович — 8-53 — 4-41 —
„ Винник 5-47 8-53 2-01 4-41 —

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру

З  друкарні В. А. Шийковского.


